

新北市政府衛生局新聞參考資料 民國105年12月5日星期一

腸病毒疫情升溫 呼籲市民共同預防腸病毒

新北市衛生局表示,依據監測資料顯示,腸病毒疫情近期持續升溫,本市門、急診腸病毒就診人次近6週皆超過流行閾值的1,800人次,第47週甚至高達3,263人次。尤其是腸病毒71型常會引發致命的併發症,民眾務必提高警覺,最有效的預防方式就是養成正確勤洗手的習慣。

衛生局分析,今年度截至11月,本市感染腸病毒71型個案共計20例,高風險區10區,分別是新莊、板橋、新店、三峽、瑞芳、汐止、淡水、三重、泰山與蘆洲。且全國16個縣市已確診超過140多名個案感染腸病毒71型,表示腸病毒71型目前仍持續傳播,要小心預防感染。

衛生局說明,腸病毒主要由腸胃道(糞口、水或食物)或呼吸道(飛沫、咳嗽或打噴嚏),亦可經由接觸病人的分泌物而受到感染,學齡前嬰幼兒為重症的高危險群,提醒家長與教托育機構應加強教育「濕、搓、沖、捧、擦」洗手五步驟,並定期以2瓶蓋含氣漂白水倒入裝滿清水的大型保特瓶中,配製成濃度500PPM稀釋漂白水消毒環境,以降低腸病毒感染機會。

衛生局強調,國小、幼兒園、補習班、課後照顧中心、收托非住宿型兒童 及少年福利機構或身心障礙福利機構,應於發現或得知有感染或疑似感染 48 小 時內通報,否則依法處 3,000 元至 1 萬 5,000 元罰鍰。若感染務必在家中休息至 少7天,以避免疫情擴散。相關資訊請至衛生局網站 http://www.health.ntpc.gov.tw 查詢,或電洽衛生局專線: 22586923 及衛生所,都有專人為您服務。

資料詳洽:衛生局疾病管制 許玉芬科長 電話:(02)2257-7155 分機 1811